



*Иисус Христос благословляет императора Константина IX Мономаха и императрицу Зою. Император держит мешок — символ даров, предназначенных церкви. Императрица держит свиток со стеклом своих пожертвований. Мозаика в храме Св. Софии в Константинополе (ныне Стамбул)*

что душа у него мягкая и человеколюбивая, не помнящая зла к тем, кто его ненавидел; и вот к виноватым в меру (я говорю о людях, которые не причинили большого вреда другим) он был до конца великодушен, а осмеливавшихся поносить самого Всевышнего приговаривал к ссылке, назначал им для жительства определенное место или бросал в тюрьмы, и при этом сам себе давал клятвы никогда не оказывать им никакого снисхождения. Я никогда не знал раньше, да и не вижу сейчас в нашем поколении человека, более